

文化赋能绘就乡村振兴美好画卷

博山这个村墙面成文化传承好载体

淄博5月23日讯 绿树成荫,白墙黛瓦,此起彼伏的山脚下,规划有序的现代化厂房、分布有序的田地与村庄,相映成趣。走进博山区源泉镇岳东村,映入眼帘的是一幅美丽宜居乡村图景,尤其是那一处处彩绘文化墙,更是别有一番韵味。

岳东村常住人口80%以上为岳姓,为南宋时期抗金名将、民族英雄岳飞直系子孙。村内建有标准化党员活动中心一处,面积300余平方米,大型电子屏幕、音响设备、网络器材等多功能设备齐全,可容纳200余人同时参与活动。岳东村现有群众性娱乐广场5处,合计面积2000余平方米,配备各类健身器材50余件,基本满足群众业余休闲娱乐健身需要。

近日,为进一步提升美丽宜居乡村建设水平、改善农村面貌,打造良好农村人居环境,岳东村全面落实乡村生态振兴任务,通过环境整体改善提升村容村貌,进一步提高群众对人居环境的满意度。环境大整治大提升工作开展以来,在镇党委政府的统一部署下,岳东村主干道岳北路两侧、中间花坛及各小巷胡同清理垃圾1200余方,补种冬青、月季等植物花卉1000余株。针对村内三八湾进行了农村黑臭水体综合治理,通过清理底泥、池底防水、截流控污、安装一体化污水处理设施等多措并举,极大改善了三八湾水质,得到了村民的一致认可。

随着岳东村大力推进道路硬化等基础设施改造建设,村容村貌已焕然一新。硬件建设上来了,文化内涵建设也不能落后,文化墙建设

成为文化传承的一个很好载体。岳东村用彩绘宣传的形式,彩绘上文明、和谐、美丽的景象,映入村民们的眼帘并感染着他们。遍布在村主干道两侧的彩绘文化墙,使得原本老旧、空白的墙壁变得色彩斑斓、充满生气,为美丽宜居乡村建设增添了几分靓丽。

一墙一风景,一墙一阵地。岳东村彩绘墙面由人立文创工程部整体策划绘制。针对岳北路两侧、军民共建路、三八湾附近以及岳氏墓群周边进行立面彩绘及展板架设,其中,彩绘2300余平方米,架设展板300余平方米,画面近百余幅,最高可达十几米,这么大面积的彩绘文化墙在博山尚属首例。

“绿水青山就是金山银山”,彩绘内容除山水画外,还有党建引领、农耕文化、生态文明、忠孝文化等多个主题。一笔一画间,宜居宜业、文明和谐的美丽宜居乡村跃然墙上,既弘扬了真善美,又传播了正能量。

一幅幅画面,感染着每一名经过的村民,表达了村民们协同一心、共建美丽宜居乡村的热情。这些彩绘文化墙不仅扮靓了美丽宜居乡村,还让外出创业经商的乡亲们记住了乡愁、凝聚了乡情,激发了他们知乡、爱乡、建乡的热情。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 穆云霞



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容



工作人员在墙上绘画。



村民从文化墙旁边走过。

校园新闻

为充分发挥集团化办学优势,加快推进“强基”人才培养,深入做好阶段性教学分析,5月19日,淄博实验中学、淄博齐盛高中成功举办2021级“强基”论坛。两校优秀学生代表齐聚淄博实验中学学术报告厅,分享学习经验,交流成长感悟,共同展望“未来”,一展“强基”风采。

孙璟

为进一步宣传普及心理健康教育,增强学生心理健康意识,塑造积极心理品质,积极营造良好的心理健康教育氛围,5月21日,淄博五中举行心理趣味运动会,同学们通过活动,完成了新班级的破冰任务,增强了相互之间的交流、了解与合作,增强了班级凝聚力,形成对自己更积极正面的评价,遇见了更好的自己。

魏玮

为更好地激发学生学习的斗志,近日,淄博六中高一年级通过学校信息化平台,采用同步直播方式召开了一堂别开生面的级部大班会。本次班会是学校管理服务的又一创新举措,有助于进一步提高年级管理效能,更好地服务学生、引导学生,促进学生全面发展、不断进步。

石继富

为提高青年教师的教育教学水平,为学校发展打造高素质的教师队伍,近日,淄博七中2021级部召开青年教师座谈会,孙树绿主任从教师职业规划、如何成为一名骨干教师、与学生有效沟通的方法等方面与青年教师

进行座谈,引导青年教师要尊重、关心每一位学生,鼓励青年教师构建学习、实践、积累和总结四位一体知识堡垒。

边秀敏

为释放学习压力,增强火炉班级凝聚力,为同学们冲刺高考积蓄动力,近日,淄博十一中高53级组织了“激发活力·冲刺高考”趣味体育活动,班主任老师精心准备了点球大战、欢乐踩气球、力的传递、沙包接力赛等形式多样、简单安全的趣味活动,以活动促学习,帮助同学们调整心态,张弛有度备战高考。

张敏 钱硕

为了教育学生自觉防范、远离毒品,塑造完人生,近日,张店区柳泉小学各年级开展了禁毒主题教育班会活动,让学生们认识到毒品对人的危害,提高了学生们的拒毒防毒意识。

宁馨

为喜迎党的二十大召开,庆祝中国共产主义青年团成立100周年,5月20日下午,博山一中举办“唱响青春·砥砺前行”歌咏比赛,同学们热情饱满,引吭高歌,展现了一中学生的激情和风采,传递出新时代少年的抱负与担当。

岳海峰

近日,张店区凯瑞小学音乐组结合五年级学生即将小学毕业,开展了感恩母校、感恩老师、感恩同学、做好自己等系列活动。通过演唱和表演,表达了孩子们对母校的留恋、感恩和赞美之情,坚定了孩子认真学习、做好自己,

为小升初奠定坚实基础的信心和勇气。

闫玉洁 刘素珍

为进一步加强小学生禁毒知识的宣传,提高学生的识毒防毒安全意识,5月19日下午,潘南小学邀请法制禁毒校长孟琳娜到校开展禁毒知识宣传教育活动。孟琳娜重点介绍了毒品的种类、预防及吸毒对个人、家庭、社会带来的严重危害,引导师生远离毒品,全校师生参加了活动。

李丽屏

5月21日,山东省乡村教育振兴学术论坛通过线上与线下相结合的方式举行,南定小学全体教师观摩了本次活动,并共同学习了杭州师范大学张华教授和华东师范大学杨向东教授对课程方案和课标的解读。通过学习,老师们对课程改革有了更深入的理解,对如何落实新课标有了更加明确的方向。

续海晶

为促进2021级新教师专业成长,加强教师梯队建设,提高青年教师课堂教学能力,日前,南定小学开展以“融”为核,以生为本的新教师校级过关课活动。本次过关课以对新课标的认识、学科基本功、教学设计水平、课堂掌控能力等各方面为综合考察点,青年教师们展示教学风采,切磋教学经验,展现了较高的个人素养。

李慧勇

5月19日,山东省学前教育宣传月启动仪式暨全省幼小衔接工作推进会济南专场活动举

关注教育信息 发布校园新闻 电话: 13906438877 (微信同号)

行,淄博高新区第一小学一年级老师和片区内的幼儿园老师一起在第一小学分会场参加了本次活动。淄博高新区第一小学将建立幼儿园与小学科学衔接的长效机制,全面做好儿童入学准备和入学适应教育工作,确保儿童顺利实现从幼儿园向小学生活过渡。

宋萌萌

5月19日,2022年度张店区教育科学“十四五”规划课题开题论证会召开,淄博十七中有三项课题入选本年度张店区“十四五”规划课题,分别是韩克伟老师的《核心素养下高中数学潜能生作业设计研究》、安婷婷的《核心素养下基于语块理论的高中英语阅读课教学设计研究》、邹雪老师的《核心素养视域下高中英语课堂教学中的德育渗透研究》。

李金凯

为鼓励优秀青年教师在教育教学岗位上脱颖而出,加快信息技术与课堂教学的深度融合创新,近日,张店区实验幼儿园开展了“青年教师说课比赛”,本次比赛促进了青年教师的专业成长,提高了教育教学水平。

谢慧

5月20日,张店区绿杉园小学特邀复旦大学中国学研究中心特聘副研究员、华东师范大学教育商数研究课题组专家——王大龙教授莅临学校,为绿杉园小学的家和老师们举行《慧沟通悦成长》家庭教育讲座,让大家认识到知识背景决定了自己的理解力,鼓励大家要不断充电,提

升自我。刘楠 5月18日,“人教云教研”举办了2022版新课标讲座,淄博柳泉中学语文组全体教师认真参加了本次学习活动,也更加清晰地明确了语文教学立德树人的根本任务,进一步理解了落实语文核心素养的课程实施方法,达成一致的共识:要乐于学习,养成锲而不舍的钻劲;善于学习,练就学用相长的巧劲;博于学习,锤炼洞若观火的眼劲。

陈战 孙永强

近日,淄博中学为期半个月的第七届班主任节顺利闭幕,活动包括“老师我想对你说——照片展板诉真情”“你在我心中是最美——创意视频献祝福”等,多角度全方位展示了班主任的风采,体现了班主任的专业素养和教育情怀。

马雪花

为充分发挥劳动综合育人的功能,构建德智体美劳全面发展的教育体系,张店九中5月份开展了“劳动教育活动月”系列活动。学校以家庭活动为阵地,倡导学生积极参与到家务劳动中去,让学生体验劳动的乐趣,培养热爱劳动的意识。

李欣喜

为了更好地落实“双减”政策,提高课堂的效率,近日,和平小学开展了“校级优质课磨课”活动,此次活动营造了浓厚的教研氛围,促进了教师的专业成长,同时也为教师们搭建了一个展示能力、寻找差距、快速提升的平台。

闫文梅